

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на Народно читалище "Напредък – 1957"
село Красен дол , община Никола Козлево
за 2020г.

Дами и господа,

Народно читалище "Напредък – 1957" е основния фактор в развитието на местната култура , защото тук се събира и съхранява народната памет , българските обичаи , нрави и традиции. Тук в читалището всеки може с трудолюбие , усет , знание и всеотдайност да търси талантът в себе си и в другите, да бъде откривател и радетел на народните традиции. От месец март до края на отчетната година читалището работи в условия на въведена епидемична обстановка във връзка със заболяването COVID-19. Със заповед на министъра на здравеопазването г-н Кирил Ананиев и по препоръка на Националния оперативен щаб читалището преустанови провеждането на всякакви развлекателни и културни изяви на открито и закрито, преустановихме работата с деца и учаци. За да не се допусне разпространяване на заболяването в Народно читалище "Напредък-1957" се въведоха строги правила , дезинфекция на всички повърхности – до 4 пъти на ден, по често проветряване на помещенията и не се допускаха лица с прояви на остри заразни симптоми да влизат в сградата на читалището. Въпреки епидемичната обстановка , докладът за дейността на читалището за 2020 г., който представяме днес пред Вас отразява нашата едногодишна работа, като сме се ръководели от изпълнението на заложените в план – програмата ни читалищни и библиотечни дейности. През годината читалището продължи успешната си работа и сътрудничество с община Никола Козлево, МКБППМН и Народно читалище "Христо Ботев -1928" село Каравелово, като съвместната работа между двете читалища спомага за развитие и съхраняване на обичаите и традициите в двете села. Читалището и библиотеката работиха при спазване на строгите противоепидемичните мерки , като в сградата на читалището има поставени указателни материали и осигурен дезинфектант ,който е поставен на входа на читалището . Всеки ползвател на читалището, трябваше да спазва физическа дистанция най-малко от 1,5 м, да носи предпазна маска за лице и да използва дезинфектант за ръце. Читалищната библиотека разполага с 4136 тома книги , подредени по отдели, като в резултат на съвместната работа между настоятелство и секретар успяхме да опазим книжното богатството на библиотеката, имуществото и материалната база на читалището. Като споменахме материалната база тук е мястото да

споменем, че читалищната сграда и най-вече библиотеката имат нужда от основен ремонт. Библиотеката се намира на втория етаж от сградата, подът е направен от гредоред, който е опасен, защото при ходене се получава една нестабилност и опасност от пропадане. При уреждане на витрини и кътове във връзка с чествания на бележити дати и събития, книгите заемат едно от най-важните места. В библиотеката се води книга за движение на библиотечния фонд, а също така и 3 броя инвентарни книги на библиотеката. През годината участвахме по програма "Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност" 2020 г. Важен дял в работата на читалището заема библиотеката, затова въпреки епидемичната обстановка бяха създадени безопасни условия на труд за персонала, а за посетителите осигурихме свободен и безопасен достъп до книжния фонд. Оказваме необходимата помощ на нашите най-малки читатели при избора им на книги за да задоволим търсенията им и интересът им към четенето. Добрият избор на хубава и подходяща книга спомага за образователната интеграция на учениците, допълва и обогатява учебния процес, подпомага изграждането на литературни ценности. През отчетната годината за да повишим и съхраним духовността в селото подредихме витрини и кътове, участвахме с проектно предложение за закупуване на нови книги към Министерството на културата. Библиотечния фонд е подреден по отдели, като всяка постъпила книга се обработва и завежда в инвентарните книги на библиотеката. Различни по възраст са ползвателите на библиотеката, но най-много са децата и учениците. През отчетната година участвахме по програма "Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност" 2020 г. Използвахме книжния фонд на библиотеката при изготвяне на витрини и кътове във връзка с честване на годишнини от различни събития и дати както следва :- чествахме годишнина от рождението на Стефан Дичев – автор на романа „Рали“, отбелязахме годишнина от обесването на Васил Левски, 3-ти март – Освобождението на България и годишнина от падането на Одринската крепост – най-голямата победа на Българската армия през Балканската война. Чествахме 127 години от смъртта на националната героиня Баба Тонка и 154 години от рождението на Пенчо Славейков – поет, лирик и философ. Отбелязахме деня на българската писменост, просвета и култура, а на 2-ри юни деня на Ботев и загиналите за Освобождението на България. Подготвихме витрини с книги във връзка с годишнина от рождението на Васил Левски, годишнина от Съединението на Княжество България и Източна Румелия и 112 години от провъзгласяване Независимостта на България.

На 1-ви януари с децата пресъздадохме обичая "Васильовден", организирахме тържество по случай деня на лозаря "Трифон Зарезан" в салона на читалището. Всяка година по традиция отбелязваме християнския празник „Сирни Заговезни" с палене на огън и прескачане за здраве. Народно читалище "Напредък-1957" участва в обявения конкурс от МКБППМН и Община Никола Козлево "Пижо и Пенда - 2020" за ръчно изработени мартеници .От този конкурс читалището се завърна с грамота и предметна награда. По случай 8-ми март деня на жената организирахме празнична вечер за всички жители и гости на селото с много музика и танци.Традиционното пресъздаване на обичая"Лазаровден"съвместно с Народно читалище"Христо Ботев-1928" село Каравелово беше отменено поради епидемичната обстановка в страната. По същата причина бяха отменени всички предвидени мероприятия по случай „Великденските празници"- нямаше боядисване на великденски яйца с децата , както и МКБППМН и Община Никола Козлево отложиха конкурса "Великденски Екофантазии -2020", отложихме и излета до язовира по случай 1-ви май деня на труда.

През първата седмица на месец август читалището участва в проект "МКБППМН И ЧИТАЛИЩЕ МОИ ПРИЯТЕЛИ" , като за децата това бяха дни на радост и веселие.С децата рисувахме ,четохме приказки, пяхме и играхме на различни игри.

През първата събота на месец септември е деня на село Красен дол , но тази година събора се отбеляза без традиционните спортни мероприятия на площада в селото и двора на пансиона. Народно читалище "Напредък- 1957" взе участие през месец октомври в организирания конкурс от МКБППМН и Община Никола Козлево „ЕКОФАНТАЗИИ – ХЕЛОУИН 2020".Читалището беше класирано на първо място и наградено с грамота и предметна награда.

Отбелязахме 1-ви ноември деня на народните будители с разказ за Васил Друмев – възрожденски писател, книжовник, читалищен и библиотечен деец. Във връзка с продължаващата епидемичната обстановка в цялата страната, отменихме празнуването на коледно-новогодишните тържества в сградата на читалището. Отложихме традиционното коледуване на момчетата от коледарската група , които по традиция всяка друга година обикаляха къщите и с песните си благославяха стопаните за здраве , късмет и берекет.

През отчетната година Народно читалище "Напредък-1957" село Красен дол ,поддържаше постоянно партньорство и сътрудничество с Министерство на културата , Община Никола Козлево,МКБППМН, РЕКИЦ гр.Шумен, РБ"Стилиян Чилингиров" гр.Шумен и Народно читалище"Христо Ботев -1928" село Каравелово.

Обзавеждането и техниката на читалището се използват и съхраняват добре, като компютъра и мултифункционално устройство се използват по предназначение, същите са описани в инвентаризационния опис на читалището и се водят на отчет към него. Инвентаризация на читалищното имущество е извърши в края на отчетната година.

В началото на годината бяха изработени детски фклорни носии за момичетата на стойност 1920.00 лева ,същите са вписа в инвентаризационните описи.

В читалището се води Книга за движение на библиотечния фонд ,а също и три броя инвентарни библиотечни книги. В библиотечните книги своевременно се отразяват всички постъпили или отчислени книги.

На видно място са поставени документите свързани с обслужването на читателите и е осигурен достъп до тях.

Секретаря на читалището е запознат с Правилника за вътрешния ред и Етичния кодекс. В длъжностната характеристика са делегирани правомощия и отговорности на работещите в читалището в изпълнение на преките им задължения.

През месец февруари Общинска администрация Никола Козлево организира работна среща за обсъждане на държавната субсидия, на срещата присъства и представител на Народно читалище”Напредък-1957” село Красен дол.

Представители на читалището не са присъствали на проведените сесии на Общински съвет Никола Козлево при приемане на план – програмата на читалището, както при приемане на годишния отчетен доклад за дейността и годишния финансов отчет на читалището поради епидемичната обстановка в страната.

През отчетната година читалището е работило по утвърдена държавна субсидия и собствени финансови постъпления от членски внос, наеми, и наем земя.

Читалищните земи са отдадени под наем за срок от три стопански години.

Спазват се сроковете за подаване на информация за социалните осигуровки към Националната агенция за приходите.

Съгласно ЗНЧ , Народно читалище ”Напредък -1957” с.Красен дол представя пред Кмета на Община Никола Козлево и Общински съвет Никола Козлево доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение на годишната план-програма и годишен финансов отчет за приходите и разходите за отчетната година.

Читалището няма данъчни задължения и задължения към персонала.

Икономично се изразходват средствата при системен контрол и периодичен отчет пред Настоятелството. Ежемесечно се представя в общинската администрация Никола Козлево отчет за приходите и разходите по параграфи.

Изминалата отчетна година беше необичайна за всеки един от нас за това искам да благодаря на всички жители и гости на селото за разбирането, че поради епидемичната обстановка, не проведохме всички заложен в план - програмата мероприятия.

Читалището ще продължи работата си по популяризирането и запазването на обичаите и традициите на българския народ. Народно читалище "Напредък -1957" ще продължи да работи по осъществяване на заложените културни изяви и мероприятия в план- програмата през следващата година. Ръководството ще продължи да търси начини и финансови средства за да бъде извършен ремонт на читалищната сграда, ремонт така желан от всички нас.

Нека си пожелаем Народно читалище "Напредък-1957" село Красен дол да върви неизменно по своя път на сполуки и трудности за да развива своята народопросветна дейност, да запази българската култура и душевност.

Успешна и по-добра 2021 година.

Изготвил: Д.Стоянова

Председател



Народно читалище "Напредък - 1957" село Красен дол,
община Никола Козлево, обл. Шумен

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ
на Народно читалище „Напредък - 1957” с.Красен дол
за приходите и разходите за 2020 год.

ПРИХОДИ:

<u>Наличност в началото на периода -</u>	<u>3431.00 лв.</u>
1. Държавна субсидия -	7830.00 лв.
2. Наеми -	90.00 лв.
3. Членски внос -	56.00 лв.
4. Рента земя -	2400.00 лв.
5. МК/проект/ -	0.00 лв.
6. Въстановени от банка -	20.00 лв.
<u>Общо приходи: -</u>	<u>10396.00 лв.</u>

РАЗХОДИ:

1. Заплати възнаграждения -	5610.00 лв.
2. Осигурителни вноски -	1062.00 лв.
3. Изработка на носии -	1920.00 лв.
4. Промомишлени стоки -	109.00 лв.
5. Отчет/формуляр/ -	4.00 лв.
6. Ел. енергия и дърва за огрев -	77.00 лв.
7. Кул. мероприятия -	370.00 лв.
8. Командировки -	176.00 лв.
9. Банкови такси -	362.00 лв.
10. ТБО -	106.00 лв.
11. Външни услуги -	64.00 лв.
12. СНЧ – членски внос -	24.00 лв.
13. Проект -	0.00 лв.
14. Канцеларски разходи -	72.00 лв.
15. Други / грешен превод / -	20.00 лв.
<u>Общо разходи: -</u>	<u>9976.00 лв</u>

Остатък към 31.12.2020 год. – 3 851.00лв.

Изготвил:.....

Председател:.....

